
 

 

 
                                                     COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                              Seduta del 2.12.2014 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno martedì 2 dicembre 2014, alle ore 10.45, la Prima commissione consiliare si è riunita 
presso la sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio con il seguente o.d.g.: 
Comunicazione della Presidente; Esame e espressione di parere su mozione n. 1175/14: 
“Nomina prioritaria di disoccupati e persone a basso reddito come scrutatori elettorali”. 
Proponente A. Xekalos; Esame su mozione n. 1177/14: Ufficio Fondi Europei – seminari di 
formazione. Proponente  G. Trombi; Esame su mozione n. 1179/14: Ufficio Fondi Europei – 
configurazione dell’ufficio. Proponente G. Trombi; Approvazioni verbali precedenti sedute; 
 Varie e eventuali.           
Consiglieri presenti sono i seguenti C. Del Re, J. Cellai, A. Bassi, D’Ambrisi, F. Giorgetti, M. 
Fratini, F. Ricci, A. Xekalos, assenti il consigliere Grassi sostituito dal consigliere Trombi e il 
consigliere F. Torselli; con la verifica del numero legale, la presidente apre la seduta 
specificando gli argomenti del giorno, dà la parola alla consigliera proponente per l’esame 
dell’atto - l’attuale crisi sta portando disagi sociali fra i cittadini, con le consultazioni elettorali, la 
nomina degli scrutatori, è fatta attraverso un apposito albo  degli scrutatori in numero pari a 
quello occorrente, a suo parere, sarebbe opportuno che gli stessi, venissero nominati nelle 
sezioni indipendentemente da questa  lista e con rotazione, questo,  per dare maggiore 
trasparenza e correttezza delle operazioni svolte nelle sezioni. In definitiva chiedono che 
venga rivolta attenzione a persone senza occupazione o con redditi inferiori, o tramite 
sorteggio pubblico con un’unica nomina senza possibilità per una successiva, in definitiva: 
rotazione. 
 Prende la parola il consigliere Fratini precisando che la commissione elettorale istituita è 
sovrana riguardo la nomina degli scrutatori, la sua metodologia è pubblica e legale.  
Gli iscritti all’albo sono circa 9.500, per le consultazioni elettorali ne necessitano mediamente 
1.475, di questi, la commissione elettorale riesce a  malapena a coprire circa 600 unità; (infatti 
alle precedenti elezioni,  furono nominati 350 scrutatori di questi,  il 35% rifiutò l’incarico. 
Per il consigliere Cellai, la legge ha dato la possibilità ai gruppi politici di intervenire e 
comunicare la nomina di persone che realmente sono motivate, è sicuramente importante 
tenere in considerazione anche l’esperienza di queste persone ritiene comunque buona 
l’iniziativa dell’atto ma la proposta andrà  studiata bene.  
La presidente Del Re cita che a seguito di modifica riguardante le modalità di designazione 
degli scrutatori con  il nuovo art. 6 L.95/89, la commissione elettorale procederà alla nomina e 
non più per sorteggio.  
I consiglieri Bassi e Trombi lasciano l’aula per impegni istituzionali.   Si passa alla procedura  di 
voto dell’atto n. 1175 che viene licenziato nel modo che segue parere contrario  con 6 voti 
contrari ( Del Re, Cellai, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Ricci ), 1 voto favorevole (Xekalos) 2  non 
presenti al voto (Bassi, Trombi), 1 assente (Torselli). 
Vista l’assenza del Consigliere Trombi per l’esame dei due atti viene deciso il rinvio per la 
prossima seduta. 
La Presidente ringrazia tutti i partecipanti e scioglie la seduta alle ore 11.35. Verbale approvato 
in data  16.12.2014 



 
 
 
Allegati: foglio firme, esito, foglio votazioni. 
 
 
 
              Segretaria                                                                                          Presidente                                         

Annalisa Di Salvatore                                                                   Cecilia Del Re 
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